

贯彻

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之十

“全面贯彻新时代中国特色社会主义思想”“完整、准确、全面贯彻新发展理念”“深入贯彻以人民为中心的发展思想”……纵览党的二十大报告，“贯彻”一词出现20余次。

贯就是串，彻就是通；上下贯穿，通达至底。从这个词，可以感悟到中国共产党令出如山、言必行，一以贯之、一贯到底的作风和品格。

贯彻之源——中国共产党在狠抓落实中锻造出强大政治执行力

10月25日下午，二十届中共中央政治局进行第一次集体学习，主题是学习贯彻党的二十大精神。

“全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。”习近平总书记的坚定话语掷地有声。

作为一个坚定的马克思主义政党，中国共产党善于把远大理想、最高纲领同脚踏实地、阶段性目标结合起来。这正是“贯彻”二字的力量所在。

纵观百年党史，我们党之所以能够带领人民不断夺取新的胜利，靠的就是全党同志团结带领人民群众，一步一个脚印地把党的路线方针政策，变成认识世界和改造世界的巨大精神力量与物质力量。

习近平总书记历来重视贯彻落实：在河北正定工作时，决定了要做的事，就抓住不放，一抓到底，抓出成效；在福建宁德工作时，用了两年时间清理干部非法占地建私房，不达目的不罢休；在浙江抓“三农”工作，一竿子插到底，直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调“空谈误国、实干兴邦”，对于党中央决策部署的贯彻执行情况，总是亲自调研、亲自督促、反复去抓——

党的十八大闭幕不到一个月，就主持制定中央八项规定，并始终以身作则、以上率下，带头严格执行，十年如一日，将全面从严治党不断推向深入。

以钉钉子精神抓扶贫，7次主持召开中央扶贫工作座谈会，50多次调研扶贫工作，走遍全国14个集中连片特困地区。

先后6次就“秦岭违建”作出批示指示，直至千余栋违建别墅被整治、相关人员被查处，彰显一抓到底、务求实效的工作作风。

……
一以贯之，方得始终。坚定不移执行、不折不扣贯彻，中国共产党把一个个“不可能”变成可能。

贯彻之基——严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午，雨后初霁，陕西平利县女娲凤凰茶业现代示范园里，满山绿意，茶香扑鼻。

习近平总书记面带微笑，向正在工作的茶农们迎面走来。在他身旁的，是陕西省委书记、安康市委书记、平利县委书记、蒋家坪村党支部书记。从党的总书记，到村党支部书记，同时出现在产业扶贫第一线共抓脱贫攻坚，兑现对人民的承诺。

严密的组织体系，是马克思主义政党的优势所在、力量所在，也是中国共产党能够上下贯通、一以贯之的密码。

这个组织体系，贯彻的意志坚定不移——
坚决维护党中央权威和集中统一领导，是马克思主义政党的重大建党原则。

“如果党中央没有权威，党的理论和路线方针政策可以随意不执行，大家各自为政、各行其是，想干什么就干什么，想不干什么就不干什么，党就会变成一盘散沙，就会成为自行其是的

‘私人俱乐部’，党的领导就会成为一句空话。”习近平总书记曾语重心长地指出。

在一个拥有9600多万名共产党员、14亿人口的大国，不折不扣、充分地贯彻党中央意志转化为每名党员的实际行动，至关重要。

坚决维护党中央权威和集中统一领导，党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做，我们这个马克思主义政党因而更加团结统一。

按照民主集中制原则，中国共产党建立起由党的中央组织、地方组织、基层组织共同构成的科学组织体系。

横到边、纵到底，490多万万个基层党组织上下贯通、执行有力。在无数个险要关头、关键时刻，这一严密组织体系发挥了强大的组织力量。

从血火交织的硝烟战场到百年不遇的自然灾害，从气壮山河的脱贫攻坚到惊心动魄的抗疫大战，只要党中央一声令下，各级党组织和党员干部义无反顾、冲锋在前，党的组织肌体“如身使臂，如臂使指，叱咤变化，无有留难”，因而创造了一项项彪炳史册的伟大奇迹。

贯彻之要——坚定不移把党的二十大部署和要求落到实处

“经过全党全国各族人民共同努力，我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在，我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大闭幕后，在新一届中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记庄严宣示。

科创板“硬科技”企业交出亮眼成绩单

前三季度，科创板公司营收、归母净利润、扣非归母净利润均呈稳步增长态势

这份白皮书显示，科创板成立三年来，制度日益成熟，成果持续亮眼，带动国内自主创新提升，助力双循环格局发展，引导产业转型升级，盈利能力稳步增长，国际化水平显著提升。2022年前三季度，科创板公司实现营业收入7822.14亿元，同比增长33%；实现归母净利润891.24亿元，同比增长25%；实现扣非归母净利润760.68亿元，同比增长26%。呈现稳步增长态势。

发布。中央广播电视总台上海总站评选的“科创板价值50强”也同步出炉。与此前两年白皮书不同的是，《科创板白皮书2022》的重点对科创板企业的“硬科技属性”进行了全面而细致的分析。科创板第三年，科创板的“硬科技属性”始终是区别于A股其他板块最突出的特色之一。2022年科创板“硬科技”企业自主创新取得新突破，交出了亮眼“成绩单”；不仅业绩保持较快增长，盈利能力稳步提升，集聚效应打

路障风波暂时平息 科索沃局势趋缓

武契奇赴塞南部会见科索沃塞族居民代表

武契奇说，参与调停的美国和欧洲联盟方面向塞方保证，没有塞族居民会因设置路障而遭科索沃当局起诉。科索沃当局10日以涉嫌参与恐怖活动为由拘留塞族前警察德扬·潘蒂奇，引发科索沃北部塞族居民抗议。潘蒂奇11月辞职抗议科索沃当局强制塞族民众更换汽车牌照。一些塞族居民用重型货车等堵住多条连接塞尔维亚和科索沃的主要道路，进出科索沃的交通受到影响。科索沃当局当天关闭了与塞尔维亚之间的两个检查站，28日

关闭第三个检查站。科索沃当局领导人库尔蒂曾表示，如果北约主导的“科索沃和平实施部队”不能协助清理路障，将派科索沃安全部队采取行动。塞尔维亚则在26日宣布全国武装力量进入最高战备状态。据路透社解读，撤走路障或有助于缓和科索沃地区的紧张局势。科索沃局势今年7月起持续紧张，起因是科索沃当局要求所有持塞尔维亚颁发身份证件的人在进入科索沃时必须获取科索沃所发临时证件，并且强制要求持有塞尔维亚车牌的居民换发



罕见冬季风暴席卷美国多地 至少60人丧生

据美国全国广播公司报道，全美至少60人因这次恶劣天气丧生，超过10个州出现与暴风雪相关的人员死亡。由于罕见冬季风暴导致自来水管冻裂，密西西比州首府杰克逊市数以万计居民28日再度陷入用水危机。据法新社报道，管道爆裂导致杰克逊市供水系统压力不足，大多数社区供应瘫痪。杰克逊市已经进入紧急状态。美国南部其他地区也遭遇类似供水困难。此外，罕见冬季风暴严重冲击美国圣诞假期空中交通，截至27日下午，已有逾万架次航班取消，其中多数由美国西南航空公司执飞。

李克强对国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议作出重要批示

据新华社北京12月29日电 国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组全体会议12月29日在京召开。国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：保障农民工工资支付，事关广大农民工切身利益和民生福祉。近年来，各地区各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，不断完善依法治欠体系，根治欠薪工作取得积极进展。两节临近，工资结算进入高峰期，农民工拿到辛苦钱过年的愿望十分迫切。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实党中央、国务院决策部署，充分认清当前欠薪形势的严峻性和复杂性，扎实做好根治拖欠农民工工资工作。

栗战书主持全国人大常委会委员长会议

据新华社北京12月29日电 十三届全国人大常委会第一百三十一一次委员长会议29日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。会议听取了全国人大常委会法制工作委员会主任李飞作的关于立法法修正草案审议意见的报告，关于野生动植物保护法修订草案修改意见的汇报，关于预备役人员法草案修改意见的汇报，关于对外贸易法修正案草案审议结果的报告，关于香港特别行政区维护国家安全法草案审议结果的报告，关于全国人大常委会工作报告审议结果的汇报，关于全国人大常委会工作报告审议结果的汇报，关于全国人大常委会工作报告审议结果的汇报，关于全国人大常委会工作报告审议结果的汇报。

韩正同新加坡副总理王瑞杰通电话

据新华社北京12月29日电 国务院副总理韩正12月29日在北京同新加坡副总理王瑞杰通电话。韩正表示，当前中新高水平合作蓬勃发展，前瞻性、战略性、示范性更加凸显。习近平主席不久前同李显龙总理在曼谷线下会晤，就两国关系和重大国际地区问题进行了战略沟通，为下阶段中新关系发展提供了战略指引。中新双边合作机制会议是深化两国高层交往的重要平台，对统筹推进双方务实合作发挥着重要作用。中方愿同新方一道进一步用好机制会议，更好为两国合作提供战略规划和政策引领，推动中新关系再上新台阶。

王岐山将出席巴西总统就职仪式

新华社北京12月29日电 外交部发言人汪文斌29日宣布：应巴西政府邀请，国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山将率团赴巴西，出席2023年1月1日在巴西利亚举行的卢拉总统就职仪式。

山东山西省委主要负责同志职务调整

新华社北京12月29日电 日前，中共中央决定：李干杰同志不再兼任山东省委书记、常委、委员职务；林武同志任山东省委书记、常委、委员职务；蓝佛安同志任山西省委书记。

土叙俄防长举行2011年来首次三方会谈

土耳其、叙利亚和俄罗斯三国防部长28日在俄罗斯首都莫斯科举行会谈。这是2011年叙利亚内战爆发以来三方首次举行防长会谈，也是11年来土叙防长首次会谈。路透社评论说，此举释放土叙两国关系正常化的信号。俄罗斯国防部长绍伊古当天会见土耳其防长阿卡尔和叙利亚防长阿巴斯，三国情报部门主管一同出席会议。

推特首席执行官马斯克披露 美所有社交媒体都与政府合作审查内容

新华社北京12月29日电 美国社交媒体巨头推特首席执行官埃隆·马斯克日前披露，美国所有社交媒体公司都存在与美国政府合作审查网络内容的做法。据美国福克斯商业新闻电视台网站27日报道，马斯克的这一言论是针对美国记者马特·塔比25日所曝光的推特公司内部通讯资料做出的。这些资料显示，美国联邦调查局和中央情报局等机构官员定期与推特管理层会面，要求其冻结推特上大量“有问题的账户”。塔比同时披露，美国政府还与脸书、微软等几乎所有大科技公司“保持联系”。作为美国特斯拉公司首席执行官，

12月27日，纽约州的一栋房屋被伊利湖沿着胡佛海滩的海浪拍打后结冰覆盖。 视觉中国